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I. 授業評価アンケートの概要

１．授業評価アンケートの目的 

授業評価アンケート（以下、調査）の目的は、本学における学士課程教育の現状と課題を

把握し、教育改善の検討と実施を目指すことである。 

２．調査の方法 

教育改善に資するデータを収集するため、以下の 8 項目について問う。 

(1) 授業の適切性を検討する（難易度：設問 1、学習分量：設問 2）

(2) 教授法の適切性を検討する（配慮・工夫：設問 3、説明の方法：設問 4・7、教材：設問

5）

(3) シラバスと実際の授業内容の整合性を検討する（設問 6）

(4) 予習・復習に当てた平均時間を把握する（設問 8）

(5) 授業で修得できたディプロマ・ポリシーに関する能力を把握する（設問 9～14）

(6) 授業の満足度を把握する（設問 15）

(7) 授業の改善点を質的に把握する（設問 16）

上述の設問を学生用履修支援システム「商大 web システム」のアンケートフォームに設

定し、全授業、全履修生を対象に、調査を実施する。 

３．調査結果の活用 

(1) 授業満足度（設問 15）において、3.7 以下、あるいは個別の設問で 3.5 以下の評価があ

った教員には、「講義改善計画書」の立案と次学期以降からの授業改善の実施を求める。 

(2) 本学のディプロマ・ポリシーとして設定されている 6 つの能力・スキル（設問 9～14）

の達成状況を点検・評価する。

(3) 調査の一連の設問から得られたデータをもとに、FD、SD を企画するための一案とする。

(4) その他、授業改善、学士課程教育の質保証に関連することに活用する。

II. 2019 年度秋学期調査の実施概要

１．調査の方法 

(1) 実施期間

2020 年 1 月 6 日～2020 年 1 月 24 日 

(2) 対象科目

すべての開講科目（集中講義及び教職科目等を含む） 

(3) 調査項目

上記Ⅰ.２の調査の方法で述べた 16 の項目（設問） 
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２．調査結果 

(1) 実施率と回答率 

 2019 年度秋学期の調査実施率は、95.0％、回答率は 45.9％であった。参考として、調

査初回の 2014 年度からの調査実施率（開講授業数、実施授業数含む）と回答率（総履修

者数、回答者数含む）の推移を表１及び図１に示す 
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表１ 調査実施率・回答率の推移 

 

 

図１ 調査実施率・回答率の推移 

 

(2) 各設問の結果 

 次頁から設問 1～16 の結果の概要を示す。 

  開講授業数 実施授業数 実施率 総履修者数 回答者数 回答率 

2014 年度秋 343 202 58.9% 11,027 2,647 24.0% 

2015 年度春 353 220 62.3% 12,309 4,016 32.6% 

2015 年度秋 329 191 58.1% 10,640 2,157 20.3% 

2016 年度春 364 245 67.3% 12,985 6,240 48.1% 

2016 年度秋 345 239 69.3% 11,375 5,528 48.6% 

2017 年度春 385 372 96.6% 13,522 7,848 58.0% 

2017 年度秋 389 360 92.5% 11,885 6,044 50.9% 

2018 年度春 363 358 98.6% 13,569 7,679 56.6% 

2018 年度秋 362 350 96.7% 12,174 5,901 48.5% 

2019 年度春 366 355 97.0% 13,749 7,749 56.4% 

2019 年度秋 358 340 95.0% 12,647 5,809 45.9% 

4



 

 

 

 

 

 

III. 質問項目別グラフ（学科学年別単純集計） 
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0K1K 2K 3K 4K 5K 6K 7K 8K 9K 10K11K12K13K14K15K

学籍番号 

0K1K 2K 3K 4K 5K 6K 7K 8K 9K 10K11K12K13K14K15K

学籍番号 

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

10,962

6,188

5,131

1,365

4,060

1,869

1,785

392

3,073

3,262

2,184

287

7

13,629

7,973

6,510

2,366

5,488

2,555

2,667

924

4,613

4,389

2,863

966

105

Q01:所属学科 Q02:在籍学年別 延 回答者数

Q01所属学科
商学科
観光   学科
経営情報  学科
貿易 観光  学科
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Q01所属学..Q02..
学期

秋学期 春学期

0.0%10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

SUM([回答者数])/sum([履修者数])

0.0%10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

SUM([回答者数])/sum([履修者数])

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

53.27%

45.70%

45.25%

47.20%

54.99%

43.24%

42.24%

41.72%

54.13%

45.50%

47.05%

47.86%

50.00%

49.71%

65.60%

52.67%

53.14%

52.77%

66.39%

52.98%

50.78%

48.34%

66.01%

56.30%

55.64%

57.42%

58.75%

59.46%

Q01:所属学科 Q02:在籍学年別 回答率

Q01所属学科
商学科
観光   学科
経営情報  学科
貿易 観光  学科
総計
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0%10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0%10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光..4年生

総計

41.76%

34.95%

41.75%

45.13%

40.55%

42.99%

41.88%

45.13%

13.73%

15.27%

12.28%

33.97%

31.84%

34.12%

46.43%

47.24%

44.94%

50.98%

44.64%

13.97%

14.98%

35.76%

41.85%

41.03%

53.66%

44.42%

43.78%

44.55%

31.71%

100.00%

38.90%43.33%12.60%

32.67%

34.77%

33.98%

35.50%

39.96%

41.35%

51.83%

49.41%

19.93%

16.24%

30.36%

21.37%

25.98%

31.82%

42.35%

47.95%

50.66%

43.18%

18.75%

20.00%

15.75%

20.45%

22.15%

36.20%

34.96%

39.13%

45.83%

43.06%

42.05%

38.41%

23.67%

14.67%

14.43%

17.39%

80.00%20.00%

31.88%43.93%17.00%

Q03: 授業 難易度 適切

選択肢
思

思

思
思
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

42.08%

33.03%

41.88%

43.08%

41.25%

44.57%

42.70%

47.18%

13.15%

14.59%

11.60%

33.10%

31.84%

32.94%

44.64%

47.07%

46.82%

52.55%

48.21%

16.38%

15.36%

9.41%

34.17%

42.49%

36.22%

43.90%

46.24%

42.92%

50.64%

43.90%

12.76%

12.20%

9.87%

9.94%

100.00%

38.08%44.59%12.58%

31.64%

33.71%

32.69%

34.91%

42.12%

41.70%

53.66%

50.30%

19.93%

18.00%

11.83%

9.89%

30.87%

21.37%

26.51%

28.79%

43.49%

47.12%

49.34%

47.73%

16.84%

21.92%

17.85%

18.94%

22.61%

36.68%

33.99%

39.86%

45.68%

43.70%

46.70%

42.75%

24.28%

14.83%

12.47%

86.67%13.33%

31.37%45.21%17.15%

Q04 授業 学習内容 分量 適切

選択肢
思

思

思
思
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

43.61%

34.95%

42.56%

46.67%

40.80%

45.25%

43.52%

44.62%

11.75%

13.57%

11.19%

34.31%

32.58%

35.29%

53.57%

48.28%

47.57%

49.02%

28.57%

14.14%

11.61%

14.29%

37.59%

44.64%

40.71%

63.41%

43.05%

42.06%

47.12%

34.15%

11.16%

9.66%

9.62%

100.00%

40.16%43.83%11.49%

34.77%

36.26%

37.10%

36.69%

40.06%

40.39%

49.68%

44.08%

19.57%

17.30%

15.68%

33.80%

28.22%

28.08%

33.33%

44.01%

41.92%

52.49%

47.73%

15.94%

20.27%

11.81%

12.12%

23.52%

41.47%

39.85%

44.93%

46.59%

42.26%

42.54%

42.03%

21.24%

11.64%

80.00%20.00%

34.72%43.48%15.91%

Q05教員 学生 理解 深 配慮 工夫

選択肢
思

思

思
思
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

45.08%

35.52%

41.88%

47.18%

38.06%

43.55%

42.02%

44.10%

12.58%

13.80%

12.28%

35.69%

34.46%

33.73%

41.07%

45.69%

40.07%

49.02%

44.64%

15.17%

18.73%

37.36%

45.06%

40.06%

58.54%

42.60%

40.77%

46.47%

29.27%

11.62%

9.66%

9.76%

100.00%

40.55%41.97%12.34%

35.39%

36.08%

38.71%

38.46%

40.58%

40.56%

46.24%

44.97%

17.93%

16.59%

12.72%

34.82%

29.32%

27.82%

28.79%

44.52%

41.64%

50.66%

45.45%

14.03%

17.53%

12.60%

18.94%

25.04%

43.06%

39.12%

42.75%

44.31%

39.55%

43.03%

46.38%

21.85%

12.12%

73.33%26.67%

35.34%42.88%15.26%

Q06教員 話 方 説明 仕方 分

選択肢
思

思

思
思
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

44.06%

34.95%

43.25%

46.67%

40.42%

43.89%

42.29%

45.13%

12.26%

15.16%

12.14%

34.31%

31.09%

33.33%

48.21%

48.45%

46.82%

52.16%

39.29%

14.83%

16.10%

38.72%

46.14%

34.62%

63.41%

45.33%

41.85%

52.24%

31.71%

9.57%

9.94%

100.00%

40.03%44.02%12.15%

33.85%

35.21%

37.53%

38.46%

41.45%

41.70%

48.06%

42.60%

19.72%

16.42%

14.79%

34.06%

27.40%

30.45%

33.33%

45.15%

45.21%

46.46%

47.73%

15.69%

19.45%

15.22%

12.88%

24.13%

41.47%

40.59%

42.75%

46.59%

42.11%

41.08%

38.41%

20.94%

11.64%

12.47%

16.67%

60.00%26.67%13.33%

34.58%43.59%16.24%

Q07教科書 配布資料等 理解 助

選択肢
思

思

思
思
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Q01所属.. Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q08 実際 授業内容 対応    %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q08 実際 授業内容 対応    %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

29.31%

36.76%

39.15%

50.26%

24.58%

27.60%

22.92%

22.05%

38.12%

21.95%

29.60%

21.03%

36.55%

43.45%

41.57%

21.43%

24.31%

32.96%

33.73%

25.00%

31.55%

14.23%

16.86%

48.21%

29.61%

38.63%

46.47%

63.41%

26.65%

28.33%

20.51%

12.20%

28.93%

27.90%

26.28%

19.51%

100.00%

36.17%25.68%29.11%

27.99%

34.06%

36.77%

44.38%

27.79%

28.71%

26.88%

21.60%

33.18%

26.25%

27.85%

23.37%

30.99%

34.25%

33.07%

32.58%

31.76%

34.52%

38.32%

24.24%

26.79%

14.79%

17.85%

30.30%

9.44%

26.71%

33.17%

34.72%

42.75%

34.60%

26.63%

30.81%

23.19%11.59%

25.64%

32.22%

26.16%

21.01%

80.00%13.33%

32.54%29.23%27.51%

Q08 実際 授業内容 対応 (学年別

Q08 実際 授業内容 対応
思

思

思
思
読
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

41.95%

33.94%

37.52%

36.41%

39.46%

45.36%

42.16%

50.77%

13.60%

14.59%

15.96%

29.14%

30.71%

29.80%

51.79%

48.10%

44.94%

51.76%

37.50%

17.41%

20.22%

14.51%

31.89%

40.13%

37.18%

43.90%

41.69%

46.78%

50.32%

36.59%

15.72%

19.51%

9.87%

9.62%

100.00%

36.58%44.06%14.20%

31.23%

33.01%

33.33%

33.73%

40.06%

41.35%

48.92%

42.01%

21.52%

18.53%

12.58%

19.53%

29.46%

25.21%

24.67%

32.58%

43.37%

42.47%

49.08%

44.70%

20.03%

23.29%

16.54%

16.67%

21.70%

37.96%

37.16%

38.41%

43.55%

43.70%

43.77%

41.30%

25.34%

13.08%

13.94%

14.49%

60.00%26.67%13.33%

31.32%43.11%18.67%

Q09教員 学生 口頭 上 質問 受 機会 設 等 配
慮

選択肢
思

思

思
思
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当  ..

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当  ..

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

13.15%

19.12%

22.78%

25.64%

30.01%

37.56%

39.56%

40.51%

52.17%

33.60%

29.60%

16.92%

17.86%

28.84%

26.27%

16.07%

42.07%

45.32%

43.92%

16.07%

42.59%

20.22%

20.00%

39.29%

14.58%

15.24%

13.78%

29.27%

31.21%

42.92%

49.36%

43.90%

47.61%

34.98%

24.04%

12.20%

100.00%

17.24%37.39%37.79%

13.66%

18.53%

23.44%

20.12%

32.31%

38.54%

39.78%

33.73%

48.28%

36.87%

27.74%

31.36%

12.12%

12.88%

22.74%

24.41%

19.70%

33.29%

37.81%

35.43%

26.52%

47.32%

31.51%

31.50%

37.88%

18.97%

16.91%

19.56%

19.57%

28.83%

36.52%

35.70%

42.03%

46.74%

41.63%

29.58%

26.09% 9.42%

33.33%33.33%26.67%

17.87%34.96%39.55%

Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当

Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当
3時間以上
2時間 3時間未満
1時間 2時間未満
30分 1時間未満
30分未満
全
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

平均 Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当 分

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

平均 Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当 分

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

15.88

25.77

24.82

42.38

15.47

25.51

28.18

46.07

18.01

20.50

33.61

40.24

15.00

22.31

17.16

20.73

26.84

32.22

17.79

24.86

25.98

30.34

18.60

18.68

33.52

29.67

38.00

21.89

Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当  (分単位)

Q01所属学科
商学科
観光   学科
経営情報  学科
貿易 観光  学科
総計

16



学期
秋学期 春学期

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5

値

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5

値

平均 Q11 授業
幅広 教養
倫理   各学科
基礎 専門的知識..
平均 Q12 授業

問題 発見
分析
論理的 思考 解決..
平均 Q13 授業
他者 意見 耳 傾
自分
考 文章 ..
平均 Q14 授業
社会 貢献 志
良 市民
将来 良 ..
平均 Q15 授業
主体的 行動 他者
協働 .
.

平均 Q16 授業
専門的知識
技能 活用 力 修..

3.2539

3.2128

3.1448

3.1775

3.1282

3.2432

3.1403

3.1049

3.0304

3.0576

3.0111

3.1437

Q11-Q16: 

学期
秋学期
春学期
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Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q11 授業 幅広 教養 倫理 各学科 基礎 専門的知..

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q11 授業 幅広 教養 倫理 各学科 基礎 専門的知..

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

39.46%

34.84%

39.84%

33.33%

51.02%

53.05%

50.34%

58.97%

30.17%

27.72%

27.84%

42.86%

61.03%

57.30%

64.31%

50.00%

11.99%

37.36%

41.85%

35.58%

51.22%

51.94%

51.07%

59.62%

46.34%

100.00%

36.55%53.89%

30.77%

34.86%

33.98%

31.66%

52.29%

51.01%

56.13%

55.33%

14.07%

28.70%

25.21%

26.25%

28.79%

57.14%

56.99%

61.42%

58.33%

11.73%

13.70%

11.36%

22.46%

37.32%

35.45%

38.41%

55.24%

54.39%

53.79%

50.00%

17.45%

60.00%40.00%

31.32%54.36%

Q11 授業 幅広 教養 倫理 各学科 基礎 専門的知識 技能 修得

Q11 授業 幅広 教養 倫理 各学科 基礎 専門的知識 技能 修得
思

思
思

思
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Q01所属.. Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q12 授業 問題 発見 分析 論理的 思考 解決 ..

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q12 授業 問題 発見 分析 論理的 思考 解決 ..

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

39.27%

33.48%

36.43%

32.82%

49.81%

51.47%

49.93%

58.97%

12.56%

27.41%

28.84%

27.45%

41.07%

60.69%

56.93%

62.35%

37.50%19.64%

31.66%

41.42%

34.29%

43.90%

54.21%

50.43%

59.62%

46.34%9.76%

100.00%

35.00%53.13%9.85%

29.28%

32.92%

32.26%

31.07%

52.54%

51.19%

55.16%

55.92%

14.95%

12.64%

27.93%

24.66%

23.10%

30.30%

55.61%

55.34%

62.20%

48.48%

14.29%

15.62%

18.94%

18.82%

37.00%

36.92%

38.41%

54.17%

53.91%

49.63%

47.10%

22.31%

12.32%

73.33%26.67%

29.98%53.59%13.36%

Q12 授業 問題 発見 分析 論理的 思考 解決 力 修得

Q12 授業 問題 発見 分析 論理的 思考 解決 力 修得
思

思
思

思
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Q01所属.. Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分 考 文章 口頭..

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分 考 文章 口頭..

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

38.44%

32.13%

36.70%

33.33%

45.02%

49.10%

46.11%

51.28%

13.35%

15.16%

13.10%

27.76%

27.34%

25.88%

39.29%

54.31%

52.81%

60.78%

44.64%

14.83%

16.10%

14.29%

28.93%

41.85%

34.62%

41.46%

48.97%

47.64%

56.41%

48.78%

17.08%

9.76%

100.00%

34.32%49.13%13.06%

28.04%

32.48%

29.46%

30.18%

48.74%

46.62%

53.33%

49.11%

18.80%

16.33%

13.55%

16.86%

26.79%

26.30%

22.31%

28.79%

50.51%

51.51%

59.06%

50.76%

18.62%

16.16%

13.12%

18.18%

18.66%

36.04%

33.74%

34.78%

50.38%

50.24%

47.68%

44.93%

23.07%

11.48%

13.20%

15.94%

73.33%26.67%

28.83%49.92%16.71%

Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分 考 文章 口頭 発表 力 修得

Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分 考 文章 口頭 発表 力 修得
思

思
思

思
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Q01所属.. Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民 将来 良 ..

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民 将来 良 ..

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

37.55%

32.58%

35.33%

34.87%

47.13%

50.79%

48.43%

56.41%

13.15%

13.46%

12.41%

28.28%

31.09%

25.88%

39.29%

57.07%

52.81%

65.10%

46.43%

12.24%

12.73%

12.50%

31.44%

41.63%

34.62%

48.78%

49.43%

50.00%

58.33%

43.90%

16.17%

100.00%

34.48%51.20%11.73%

27.53%

32.05%

30.22%

27.81%

51.26%

48.55%

55.16%

55.62%

17.82%

15.10%

11.51%

13.31%

27.17%

22.74%

21.26%

28.79%

53.95%

54.52%

61.68%

49.24%

16.20%

16.71%

13.65%

18.18%

16.84%

36.20%

34.47%

37.68%

54.48%

52.31%

52.08%

51.45%

21.40%

73.33%26.67%

28.40%52.76%15.06%

Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民 将来 良 行動 力 修得

Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民 将来 良 行動 力 修得
思

思
思

思
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Q01所属.. Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q15 授業 主体的 行動 他者 協働 力 修得 ..

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q15 授業 主体的 行動 他者 協働 力 修得 ..

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

37.42%

31.22%

33.83%

32.82%

44.96%

48.42%

45.70%

52.82%

14.69%

16.06%

15.83%

27.76%

30.71%

25.49%

42.86%

55.69%

49.06%

60.00%

39.29%

14.31%

16.85%

16.07%

28.47%

39.06%

33.33%

36.59%

48.06%

51.93%

58.01%

48.78%

19.36%

14.63%

100.00%

33.34%49.25%14.12%

26.25%

31.43%

30.11%

28.99%

49.41%

46.09%

52.90%

50.59%

19.41%

17.47%

13.33%

16.27%

27.68%

23.84%

20.73%

28.03%

47.83%

52.05%

58.53%

43.94%

20.66%

17.81%

15.22%

26.52%

17.45%

34.77%

34.47%

38.41%

49.01%

53.59%

47.68%

41.30%

25.04%

13.45%

17.39%

9.73%

53.33%46.67%

28.00%49.77%17.56%

Q15 授業 主体的 行動 他者 協働 力 修得

Q15 授業 主体的 行動 他者 協働 力 修得
思

思
思

思

22



Q01所属..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q16 授業 専門的知識 技能 活用 力 修得    %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q16 授業 専門的知識 技能 活用 力 修得    %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

40.04%

35.07%

39.02%

36.41%

49.30%

50.79%

49.80%

57.44%

11.43%

30.86%

31.84%

26.67%

44.64%

58.62%

52.06%

65.10%

42.86%

12.36%

36.22%

41.85%

35.26%

48.78%

52.62%

51.93%

60.90%

43.90%

100.00%

36.84%52.61%

30.77%

34.59%

34.30%

30.77%

53.42%

50.75%

56.13%

55.33%

12.99%

11.68%

11.54%

29.08%

24.93%

24.93%

33.33%

56.63%

56.16%

60.89%

46.97%

12.37%

13.97%

11.81%

16.67%

24.13%

37.80%

38.39%

41.30%

54.48%

53.43%

49.88%

47.83%

15.33%

80.00%20.00%

31.74%53.88%11.39%

Q16 授業 専門的知識 技能 活用 力 修得

Q16 授業 専門的知識 技能 活用 力 修得
思

思
思

思
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Q01所属学..Q02..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 選択肢   %

商学科 1年生

2年生

3年生

4年生

観光
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

経営情報
学科

1年生

2年生

3年生

4年生

貿易 観光  ..4年生

総計

41.76%

33.71%

38.34%

41.03%

42.98%

47.62%

46.11%

51.79%

12.78%

33.10%

32.96%

29.80%

42.86%

48.79%

46.07%

51.76%

48.21%

13.45%

14.98%

12.16%

35.76%

40.77%

32.05%

53.66%

44.42%

48.93%

58.01%

34.15%

12.07%

9.76%

100.00%

37.31%46.89%

32.72%

34.42%

34.30%

34.02%

45.45%

44.07%

50.43%

50.30%

15.87%

14.75%

11.24%

31.51%

24.93%

26.77%

34.09%

47.07%

46.03%

50.66%

43.18%

14.54%

17.53%

13.91%

16.67%

22.46%

39.55%

37.16%

39.86%

49.47%

48.17%

46.94%

44.93%

19.12%

13.04%

86.67%13.33%

32.60%47.01%13.95%

Q17総合的 判断 授業 満足

選択肢
思

思

思
思
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科目
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

合計 Q17総合的 判断 授業 満足  1   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

合計 Q17総合的 判断 授業 満足  1   %

社会人基礎力

社会人基礎力
  留学生

学部基礎
総合基礎

学部基礎
専門基礎

学科専門  

  

課題研究  

教職科目

旧 科目

17.70%

18.90%

14.49%

16.10%

12.74%

13.72%

21.06%

28.57%

20.83%

28.05%

18.40%

19.65%

20.80%

18.45%

15.36%

25.00%

9.09%9.09%

19.70%

23.17%

16.39%

15.96%

18.05%

20.58%

29.54%

14.29%

25.88%

23.78%

26.97%

27.72%

28.44%

31.86%

24.50%

21.43%

27.27%

10.43%

10.71%

36.36% 9.09%

9.24%

9.09%

科目 別Q17総合的 判断 授業 満足

Q17総合的 判断 授業 満足  1
思

思

思
思
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科目 Q02学..
学期

秋学期 春学期

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q17総合的 判断 授業 満足  1   %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合計 Q17総合的 判断 授業 満足  1   %

社会人基礎力 1年生
2年生
3年生
4年生

社会人基礎力
  留学生

1年生
2年生
3年生
4年生

学部基礎
総合基礎

1年生
2年生
3年生
4年生

学部基礎
専門基礎

1年生
2年生
3年生
4年生

学科専門  2年生
3年生
4年生

  3年生
4年生

課題研究  2年生
3年生
4年生

教職科目 2年生
3年生
4年生

旧 科目 2年生
3年生
4年生

0.52%

34.15%

1.89%

62.50%

1.15%

25.41%

0.67%0.67%

24.59%

0.49%
23.72%

0.71% 20.25%

0.38%
23.88%

60.00%
11.76%

16.67%

25.00%

0.66%

27.39%

1.79%
32.08%

0.72% 30.22%

0.67%

34.43%

0.98% 37.56%

1.60%
33.33% 33.33%

0.30%

39.38%

40.00%
5.88%

100.00%
16.67% 16.67%

科目 学年別Q17総合的 判断 授業 満足

Q17総合的 判断 授業 満足  1
思

思

思
思
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IV. 分析別グラフ 
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Q01所属..
学期

秋学期 春学期

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5

値

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5

値

商学科

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理 ..
平均 Q12 授業 問題 発見 分..
平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自..
平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 ..
平均 Q15 授業 主体的 行動 他者   協..
平均 Q16 授業 専門的知識 技能 活用 ..

経営情報
学科

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理 ..
平均 Q12 授業 問題 発見 分..
平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自..
平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 ..
平均 Q15 授業 主体的 行動 他者   協..
平均 Q16 授業 専門的知識 技能 活用 ..

観光
学科

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理 ..
平均 Q12 授業 問題 発見 分..
平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自..
平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 ..
平均 Q15 授業 主体的 行動 他者   協..
平均 Q16 授業 専門的知識 技能 活用 ..

貿易 観光
学科

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理 ..
平均 Q12 授業 問題 発見 分..
平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自..
平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 ..
平均 Q15 授業 主体的 行動 他者   協..
平均 Q16 授業 専門的知識 技能 活用 ..

3.2599

3.1519
3.1729
3.1226

3.2965
3.2472
3.1844
3.2289
3.1701

3.1822

3.0717
3.1261
3.0898

3.0000

3.0000
3.0000
3.0000

3.1532

3.0429
3.0678
3.0204

3.1418
3.1042
3.0256
3.0644
3.0229

3.1005

2.9964
3.0174
2.9687

3.6000

3.7333
3.7333

3.5333

Q11-Q16: 学科別

Q01所属学科
商学科
経営情報  学科
観光   学科
貿易 観光  学科
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科目 ..
学期

秋学期 春学期

0.00.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

値

0.00.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

値

社会人基
礎力  

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

社会人基
礎力  

  留
学生

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

学部基礎
  

総合基礎

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

学部基礎
  

専門基礎

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

学科専門
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

課題研究
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

教職科目
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

旧 科目
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

3.288

3.245

3.275

3.219

3.230

3.267

3.300

3.300

3.338

3.325

3.313

3.263

3.184

3.146

3.008

3.105

3.020

3.175

3.263

3.222

3.079

3.171

3.091

3.267

3.173

3.130

3.003

3.088

2.991

3.163

3.335

3.280

3.155

3.251

3.151

3.351

3.454

3.437

3.414

3.393

3.383

3.451

3.533

3.467

3.467

3.533

3.333

3.467

3.500

2.000

2.000

3.000

2.000

3.000

3.194

3.153

3.182

3.131

3.148

3.160

3.298

3.298

3.310

3.298

3.262

3.262

3.050

3.001

2.856

2.936

2.832

3.078

3.046

3.006

2.887

2.945

2.871

3.072

3.145

3.112

2.955

3.051

2.963

3.157

3.149

3.139

3.043

3.120

3.062

3.182

3.346

3.359

3.339

3.267

3.293

3.365

3.000

3.000

2.923

3.000

2.769

3.077

2.556

2.444

2.667

2.667

2.222

2.556

Q11-Q16: 科目 別

科目
社会人基礎力  
社会人基礎力    留学生
学部基礎   総合基礎
学部基礎   専門基礎
学科専門  

  
課題研究  
教職科目
旧 科目
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Q02..
学期

秋学期 春学期

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

値

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0

値

1年生
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

2年生
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

3年生
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

4年生
平均 Q11 授業 幅広 教養 倫理
各学科   基礎 専門的知識 技能 修得

平均 Q12 授業 問題 発見 分析
論理的 思考 解決 力   修得

平均 Q13 授業 他者 意見 耳 傾 自分
考 文章 口頭 発表 力 修得

平均 Q14 授業 社会 貢献 志 良 市民
将来 良   行動 力 修得

平均 Q15 授業 主体的 行動 他者
協働 力 修得

平均 Q16 授業 専門的知識
技能 活用 力 修得

3.2569

3.2174

3.1315

3.1625

3.1238

3.2456

3.2263

3.1985

3.1441

3.1806

3.1293

3.2183

3.2685

3.2108

3.1608

3.1777

3.1177

3.2500

3.2833

3.2253

3.1570

3.2560

3.1706

3.2969

3.0817

3.0416

2.9631

2.9926

2.9333

3.0929

3.1779

3.1511

3.0934

3.1004

3.0723

3.1703

3.1913

3.1506

3.0657

3.1093

3.0680

3.1959

3.1894

3.1653

3.0835

3.1220

3.0674

3.1846

Q11-Q16: 学年別

Q02学年
1年生
2年生
3年生
4年生
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科目 Q17総合的..

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

評価点

社会人基礎力 思

思

思

思

社会人基礎力
  留学生

思

思

学部基礎
総合基礎

思

思

思

思

学部基礎
専門基礎

思

思

思

思

学科専門  思

思

思

思

  思

思

思

思

課題研究  思

思

思

思

教職科目 思

思

旧 科目

思

NULL 思

思

81.73

82.38

79.31

81.69

79.74

84.94

78.89

70.67

73.95

74.33

73.04

76.11

70.18

75.70

76.09

71.82

75.22

72.61

76.51

74.78

69.16

61.15

57.74

78.51

79.14

70.68

66.20

75.25

86.77

83.06

86.55

64.83

84.00

88.00

82.86

20.00

2.00

84.86

78.00

Q17総合満足度別評価点分布

科目
社会人基礎力  
社会人基礎力    留学生
学部基礎   総合基礎
学部基礎   専門基礎
学科専門  

  
課題研究  
教職科目
旧 科目
NULL
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Q10 授業 予習 復習 当 平均時間 週間当

全 30分未満 30分 1時間未満 1時間 2時間未満 2時間 3時間未満 3時間以上

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
評
価
点

76.87 77.92 79.19
77.00 76.58

79.61

Q10授業外学習時間別評価点分布
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科目 Q10 ..

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

評価点

社会人基礎力 全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

社会人基礎力

留学生

全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

学部基礎
総合基礎

全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

学部基礎
専門基礎

全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

学科専門 全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

課題研究 全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

3時間以上

教職科目 全

30分未満

30分 1時間未満

1時間 2時間未満

2時間 3時間未満

旧 科目 全

30分未満

81.12

82.13

83.01

79.99

83.00

80.14

79.67

80.70

86.33

70.14

77.00

65.00

74.63

74.29

72.75

65.84

76.27

85.44

74.75

74.43

78.09

79.02

79.57

78.80

72.20

74.84

74.32

70.42

69.00

70.19

71.86

78.04

84.20

83.85

47.50

84.67

83.33

83.07

85.95

88.82

80.93

89.00

81.67

83.57

91.67

85.00

94.00

2.00

20.00

Q10科目 授業外学習時間別評価点分布
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